

重庆农村商业银行： 数字化升级服务乡村振兴 多措并举助力“专精特新”

以学增智

|重|庆|见|行|动|

6月19日，阳光灿烂。上午9点半，位于江北嘴的重庆农村商业银行总部监控大屏，一笔笔各网点数据办理的累计数字不断跳跃着，实时反映着该行的业务服务数据。作为一家网点数与员工数均占全市所有金融机构总数1/3的商业银行，重庆农商行认真践行金融国企责任与担当，倾力服务乡村振兴、助力“专精特新”企业高质量发展。

主题教育开展以来，重庆农商行党委深入学习贯彻习近平总书记关于推动主题教育的重要讲话精神，在市委、市政府坚强领导和市委巡回指导二十组悉心指导下，围绕主题教育的总要求和目标任务，“一盘棋”谋划、一体化推进，推动主题教育与改革发展有机融合，彰显企业特色。该行自觉践行以人民为中心的发展思想，通过数字化手段提升农村地区群众的金融服务获得感、便捷度。同时，以务实举措倾力支持“专精特新”企业稳健发展。目前，该行服务了全市70%以上的国家级“专精特新”小巨人企业、60%以上的“专精特新”企业，发放全市近1/5的制造业贷款，为助力重庆打造国家先进制造业中心积极贡献金融力量。



重庆农商行服务重大战略成果展示

助力乡村振兴 为65万农户预授信超百亿元

乡村振兴，离不开有特色的金融服务与产品。在支农惠农的同时，重庆农商行还立足金融科技创新赋能，充分运用数字化手段打造数智金融服务，着力提升“三农”金融服务可得性和农业农村现代化水平，助力数字乡村建设。该行依托金融监管部门打造的“金渝网”综合金融服务平台、“长江渝融通”等，打造本行乡村振兴金融服务平台，推进服务“上云”；联合政府基层组织建立以村社为网格的金融服务方式，在重庆市30余个区县全面推进“整村授信”工作，让客户足不出户即可完成贷款全流程；该行正加快建设数字乡村服务管理平台，推进“金融+政府+村民+涉农主体”共商共建共享，形成区域农村数字金融服务生态链闭环。

据该行金融创新部副总经理兼应用研发中心副总经理周律介绍，在农村地区，通过可信移动工作设备保障数据采集安全，农商行客户经理进村逐户数字化尽调，每户10分钟完成信息采集，通过平台的大数据分析和自动评级模型，给予农户差异化授信，从授信到支用最快1分钟，有效推动农村信用体系建设和金融服务下沉。目前，服务已覆盖2990个行政村，为133万农村居民建立信用档案，为65万户农户给予预授信，预授信金额102亿元。

服务专精特新 多管齐下助企业高质量发展

“符合双碳战略政策鼓励的贷款项目，贷款利息可能比我们普通客户存款利息还低，这是我们在实实在在为企业降低的金融成本。”重庆农商行公司业务部总经理李超表示，对于环保政策鼓励发展的企业，可以通过绿色金融降本增效。

该行还将“专精特新”企业作为特色金融服务的重要阵地，多管齐下务实支持“专精特新”企业高质量发展。

重庆智翔金泰生物制药股份有限公司主营业务为抗体药物的研发、生产与销售，在其加大抗体药物的研发力度但缺担保资产时，重庆农商行在对企业进行走访调研后，基于对该企业研判，为其匹配设计了“固定资产贷款+医药研发贷”的精准金融服务方案，目前已经支用贷款8.2亿元。目前，该企业主研产品研发进度领先全国，已陆续进入临床试验阶段，部分产品有望在国内首批上市，并已顺利取得科创板注册批文，6月20日，它在科创板成功上市。

重庆农商行为支持生物医药企业发展，针对类似有潜力的企业融资难、融资贵问题，量身定制推出专属信贷产品——“医药研发贷”。该信贷产品申贷资料简单，企业在取得药物临床试验批文等相关资料后，即使缺乏抵押物也可申请贷款。

除了精准匹配、精细服务，为“专精特新”企业发展量身定制信贷产品，该行还特事特办、及时助力，为“专精特新”企业发展保驾护航。最近，位于北碚的重庆顺多利机车有限责任公司凭借产品和技术优势，从某新能源整车制造龙头企业处获得了一个大订单。但该企业为完成这一订单，导致占用公司资金变大、资金结算周期变长，资金周转出现了“拦路虎”。此时，重庆农商行了解情况后，量体裁衣推出无还本续贷，实现了公司融资的无缝衔接。

上述两家企业只是重庆农商行积极助力全市“专精特新”企业高质量发展的一个缩影。针对“专精特新”中小微企业特点，重庆农商行在原有传统抵押担保、信用、弱担保贷款产品的基础上，深化银政担合作，发挥“几家抬”作用，建立了多种融资增信和风险分担机制，并通过分层分类管理，精准制定多元化、综合化金融服务方案，全力助力我市“专精特新”中小微企业高质量发展。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道

首届奥林匹克电竞周举行 电竞入奥终将到来?

首届奥林匹克电竞周于6月22日至25日在新加坡举行，这是国际奥委会旗下首个以“电子竞技”命名的线下赛事，虽然设立的10个项目更偏向于虚拟体育运动，而并非人们熟知的传统电子竞技。但这项赛事的举办，无疑是国际奥委会拥抱电竞的重要信号。



电竞比赛现场

一次谨慎的突破

近年来，电竞呈井喷式发展，受到越来越多人追捧。2017年10月，国际奥委会同意将电子竞技视为一项运动。同样在2017年，亚奥理事会宣布，电竞将在杭州亚运会上成为亚运会正式比赛项目。

然而，与英雄联盟、王者荣耀、和平精英等杭州亚运会电竞项目相比，首届奥林匹克电竞周的设项则非常谨慎，10款官方竞赛游戏相当于虚拟的射箭、棒球、国际象棋、自行车、舞蹈、赛车、帆船、射击、跆拳道和网球比赛。这10款游戏由国际奥委会、国际单项体育联合会以及游戏开发商基于真实体育运动规则和场景开发，通过虚拟现实技术来获得沉浸式运动体验。

国际奥委会主席巴赫表示，首届奥林匹克电竞周是我们展现在奥林匹克运动中支持虚拟体育的雄心壮志的一个重要里程碑。国际电子竞技联合会副主席兼英国电子竞技公司首席执行官切斯特·金也将这次比赛描述为“非常明智的第一步”和“将电竞纳入奥运的有益尝试”。

一条划好的红线

从2014年颁布奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》开始，国际奥委会一直聚焦可持续、公信力和青少年。对于备受青少年追捧的电竞，国际奥委会也持开放态度。

2021年颁布的《奥林匹克2020+5议程》专门提到了“鼓励虚拟运动的发展，并进一步与电子游戏社区互动”；2021年，首次奥林匹克虚拟系列赛线上举行；2023年，首届奥林匹克电竞周线下举办。

国际奥委会指出，对虚拟体育和电子游戏加以区分是至关重要的。虚拟体育有需要身体运动的（如骑行）和不需要身体运动的（如足球），而电子游戏包括竞技游戏（如英雄联盟）和休闲游戏（如超级马里奥）。

谈及电竞入奥的前景，巴赫在今年5月访华期间接受新华社记者专访时，将电竞分为三类，第一类也就是国际

奥委会优先考虑的是虚拟体育，例如骑行、跆拳道等，参与者需要真实体育锻炼。第二类涉及按照国际单项体育联合会规则进行的电竞比赛，例如篮球和足球比赛。第三类则是更广泛的电子竞技。

但巴赫同时指出，对于电竞，国际奥委会有一条非常明确的红线，“任何与奥林匹克价值观相悖的游戏，比如血腥暴力的游戏或具有歧视性的游戏，奥林匹克运动对此有绝对的禁忌”。

这一天终将到来?

随着电竞快速发展，各大机构和赛事似乎都开始对其敞开怀抱。除了亚运会将其列为正式比赛项目之外，今年10月在智利举行的泛美运动会也将同期举办泛美电竞锦标赛。

据报道，世界反兴奋剂机构也在与国际电子竞技联合会商谈加强对电竞选手的反兴奋剂教育和检测事宜。

国际奥委会提供的数据显示，在新冠疫情背景下，游戏行业获得持续增长，2020年，游戏玩家数量增长了30%，整个游戏行业2020年估值为1590亿美元。这种增长也反映在虚拟体育运动中，特别是在疫情期间，一些国际单项体育联合会已经利用各自的虚拟赛事加强与青年人的互动。

国际奥委会的目标是在此基础上，协助国际单项体育联合会开发虚拟和模拟的运动形式，并在这一过程中给予更多指导和帮助。

《奥林匹克2020+5议程》专门提到：“（国际奥委会）将考虑与各国际单项体育联合会合作，在奥运项目中加入虚拟体育项目。”巴赫曾在2020年的一场新闻发布会上说：“电竞是否有一天会被考虑纳入奥运会？答案是肯定的。这取决于这一天什么时候到来。”

然而，在电竞行业蓬勃发展的同时，也有许多家长因担心未成年人沉迷游戏而极力反对。电竞入奥的这一天能否到来、何时能来？想必未来还需要经过一轮又一轮的博弈。

据新华社